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Aşağıdaki sorularımın Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Nuri ERSOY tarafından

Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddşrfqri uyarınca
yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.
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Av. Dr. IJ/I. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye, tarihî ve kültürel miras bakımından dünyanın en zengin coğrafyalarından biridir. Ancak
son yıllarda bazı müze ve ören yerlerinde yaşanan güvenlik zafiyetleri, arkeolojik kazı
alanlarında görülen kaçak kazılar ve mesire alanlarında artan tahribatlar, bu mirasın

korunmasına yönelik endişeleri artırmaktadır.

Bazı müzelerde güvenlik kameralarının, alarm sistemlerinin ve personel sayısının yetersiz
olduğu, envanter kayıtlarının dijital ortama tam olarak aktarılamadığı bilinmektedir. Mesire
alanlarında ise denetimsizlik nedeniyle çevre kirliliği, izinsiz yapılaşma ve doğa tahribatı
yaşanmaktadır. Ayrıca, birçok arkeolojik kazı alanında yeterli güvenlik önlemleri
alınmadığından definecilik faaliyetleri devam etmektedir.

Kültürel mirasın korunması, yalnızca idari bir sorumluluk değil, toplumsal bir bilinç meselesidir.
Bu kapsamda Bakanlığın denetim, koruma ve planlama faaliyetlerine ilişkin mevcut durumun
kamuoyuyla paylaşılması önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1- Türkiye genelinde Kültür ve Turizm Bakanlığı’na bağlı müze ve ören yerlerinin sayısı nedir?

2- Bu kurumlarda toplam kaç güvenlik personeli görev yapmaktadır? Güvenlik görevlisi açığı
bulunan müze sayısı kaçtır?

3- Son beş yılda müze veya ören yerlerinde yaşanan hırsızlık, tahribat veya eser kaybı vakası
olmuş mudur? Olmuşsa, kaç olay tespit edilmiştir ve bu olaylarda hangi işlemler yapılmıştır?

4- Bakanlığınıza bağlı müzelerdeki eserlerin envanter kayıtlarının dijital ortama aktarımı hangi
aşamadadır? Hâlen dijital ortama aktarılmamış eser sayısı kaçtır?

5- Mesire alanlarının korunması ve çevre temizliği konusunda Bakanlığınızın yerel yönetimlerle
yürüttüğü ortak projeler veya protokoller var mıdır?

6- Doğal sit veya arkeolojik sit alanları sınırları içinde kalan mesire alanlarının denetimi nasıl

yapılmaktadır? Bu alanlarda son beş yılda tespit edilen izinsiz yapılaşma veya çevre tahribatı
vakası sayısı nedir?

7- Türkiye genelinde son beş yılda tespit edilen kaçak kazı vakası sayısı nedir? Bu olayların
kaçında eser kaçakçılığı veya kültürel varlık tahribatı tespit edilmiştir?

8- Arkeolojik kazı çalışmalarına ayrılan yıllık bütçe miktarı nedir? 2020-2025 yılları arasında
bu bütçede nasıl bir değişim olmuştur?

9- Kazı çalışmalarında güvenlik ve koruma önlemleri nasıl sağlanmaktadır? Bu alanlarda özel
güvenlik veya kamera sistemlerinin bulunduğu alan sayısı nedir?

10- Kazı alanlarının bulunduğu bölgelerde yerel halkın bilinçlendirilmesine yönelik eğitim veya
farkındalık programları yapılmakta mıdır?

11-Bakanlığınızın 2025-2030 dönemine ilişkin müze güvenliği, mesire alanı koruma ve kültürel

miras yönetimi konularında yeni bir stratejik planı veya eylem programı bulunmakta mıdır?
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